TEST nr 7

Zadanie 1.

W czasie jazdy pojazdem samochodowym zauwazono zwiekszenie bocznych przechytéw
nadwozia na zakretach. Przyczyna tego zachowania pojazdu moze by¢

A. uszkodzenie mechaniczne stabilizatora.

B. duza réznica zuzycia opon.

C. nadmierne luzy w tozyskach két przednich.

D. zuzycie tulei metalowo-gumowych osi wahaczy.

Zadanie 2.

Ktory ze zmierzonych wspétczynnikdw sit hamowania hamulca zasadniczego w samochodzie o
dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 T jest prawidtowy?

A.45N
B. 26 %
C.52%
D.50N

Zadanie 3.

Stosunek sity do pola powierzchni, na ktoéra dziata to

A. sprezanie.
B. cisnienie.
C. objetosc.

D. nacisk.

Zadanie 4.
Podczas wymiany oleju silnikowego na stanowisku wystepuje zagrozenie

A. termiczne.

B. spowodowane wibracja.
C. mechaniczne.

D. elektryczne.

Zadanie 5.

Jakie dokumenty pojazdu nabytego na rynku wtérnym nalezy obowigzkowo przekazaé nowemu
wiascicielowi?

A. Dowdd rejestracyjny, karta pojazdu, polisa ubezpieczenia OC
B. Ksiazka serwisowa, karta pojazdu

C. Dowdd rejestracyjny, faktura zakupu pojazdu

D. Karta pojazdu, polisa ubezpieczenia AC i OC

Zadanie 6.

Podczas przegladu okresowego pojazdu samochodowego z silnikiem ZI wykonano czynnosci
ujete w tabeli. lle wyniesie koszt ustugi (bez kosztu materiatéw) jezeli cena roboczogodziny w
zaktadzie wynosi 75 zt.

Lp. Czynnosé Czas v:r;vama
1 | Wymiana filtra powietrza 0,25
2 | Wymiana filtra paliwa 0,25
3 | Wymiana filtra przeciwpyfowego 0,25
4 Wymiana oleju sr‘fm'kowggq wraz z filtrem oleju 1,25
A. 150,00 zt '
B. 200,00 zt
C. 75,00 zt

D. 300,00 zt



Zadanie 7.

Przedstawiony na zdjeciu przyrzad stuzy do
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A. badania szczelnosci instalacji gazowej.

B. analizy spalin silnika ZI.

C. badania cisnienia w magistrali olejowe;j.

D. pomiaru zadymienia w silniku ZS.

Zadanie 8.

Przedstawiony na zdjeciu przyrzad stuzy do
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A. pomiaru zadymienia w silniku ZS.
B. pomiaru zdolnosci rozruchowej akumulatora.
C. pomiaru hatasu zewnetrznego.
D. kontroli i regulacji kata wyprzedzenia zaptonu w silniku ZI.

Zadanie 9.

W trakcie weryfikacji rozrusznika stwierdzono tarcie wirnika o stojan. Rozrusznik nalezy
naprawic poprzez

A. wymiane sprzegta jednokierunkowego.

B. smarowanie urzgdzenia sprzegajacego.

C. wymiane tozysk slizgowych.

D. wymiane wigcznika elektromagnetycznego.

Zadanie 10.

Zapalenie sie przedstawionej na rysunku kontrolki koloru czerwonego sygnalizuje

A. aktywne swiatta awaryjne.

B. niskie cisnienie oleju w silniku.
C. zbyt wysoka temperature silnika.
D. zaciggniety hamulec postojowy.



Zadanie 11.

Przedstawiony na zdjeciu element, wchodzi w sktad elektrycznego obwodu

A. zasilania.

B. zaptonowego.

C. aparatury pomocniczej.
D. rozruchu.

Zadanie 12.
Ktore oznaczenie dotyczy oleju przektadniowego?

A. GL-5 85W90
B. G12PLUS

C. API 5W30
D. DOT 3

Zadanie 13.

Rysunek przedstawia przyrzad do pomiaru
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A. podcisnienia w kolektorze dolotowym.

B. cisnienia sprezania w cylindrach.

C. cisnienia w obwodzie paliwowym ukfadu wtryskowego silnika ZI.

D. cisnienia oleju w uktadzie smarowania silnika.

Zadanie 14.

Zawarcie umowyv kupna-sprzedazv noiazdu samochodoweao nabvteao na rvnku wtérnvm
wymaga od nabywcy

A. potwierdzenia autentycznosci dokumentu na policji.

B. zgtoszenia sie w Stacji Kontroli Pojazddw.

C. zgtoszenia sie w Urzedzie Skarbowym i Wydziale Komunikacji.
D. potwierdzenia nabycia u notariusza.

Zadanie 15.

Przedstawiony na zdjeciu element wchodzi w sktad uktadu

A. wydechowego.

B. kierowniczego.

C. przeniesienia napedu.
D. zawieszenia.
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Zadanie 16.
Pojecie Airbag stosuje sie do

A. poduszek powietrznych kierowcy, pasazera, bocznych i kurtyn powietrznych.
B. poduszek i zagtéwkoéw dla pasazerow.

C. okreslenia stopnia bezpieczenstwa czynnego.

D. okreslenia stref zgniotu pojazdu.

Zadanie 17.
Wynik pomiaru sonda lambda w silniku z zaptonem ZI okresla

A. zawartosc¢ zwigzkow azotu w spalinach.
B. zawartosc tlenu w spalinach.

C. stosunek paliwa do powietrza.

D. zawartosc siarki w spalinach.

Zadanie 18.
Jest to zdolnosc¢ do odnawiania w czasie pracy przerwanej warstewki smaru miedzy
powierzchniami wspétpracujacymi. Jakiego parametru smaru dotyczy powyzszy opis?

A. Smarownosc.
B. Twardosd.

C. Scisliwosé.
D. Lepkosc.

Zadanie 19.

Wydobywajacy sie w duzych ilosciach biaty dym z uktadu wydechowego moze wskazywac na

A. niedrozny filtr powietrza.

B. uszkodzenie uszczelki gtowicy silnika.

C. uszkodzony przewod wysokiego napiecia.
D. wycieki ptynu chtodzacego z chtodnicy.

Zadanie 20.

W tabeli przedstawiono zalecane czynnosci eksploatacyjne pojazdu samochodowego. Wybierz
materiaty eksploatacyjne do wykonania przegladu serwisowego po 90 tys. km.

i b it 301tys. km | 60tys km | 90tys km | 120 tys. km
1 | Wymiana oleju X X X X
2 | Wymiana filtra oleju X X X X
3 | Wymiana $wiec zaptonowych X X
4 | Wymiana filtra paliwa X X X X
5 | Wymiana filtra powietrza X X X X
6 | Wymiana plynu chfodzgcego X X
7 | Wymiana rozrzgdu X
8 | Wymiana ptynu hamulcowego X
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A. Olej, swiece zaptonowe, ptyn chtodzacy, rozrzad.
B. Olej, filtr oleju, filtr paliwa, filtr powietrza.
C. Filtr oleju, swiece zaptonowe, filtr paliwa, filtr powietrza.
D. Filtr oleju, ptyn chtodzacy, ptyn hamulcowy, rozrzad.



Zadanie 21.
Strefy kontrolowanego zgniotu majg wptyw na

A. tltumienie drgah zawieszenia.

B. bezpieczenstwo czynne.

C. zabezpieczenie silnika w czasie wypadku.
D. bezpieczenstwo bierne.

Zadanie 22.

W czasie jednego petnego obrotu watka rozrzadu wat korbowy wykonuje

A. 3 obroty.
B. 4 obroty.
C. 1 obrét.

D. 2 obroty.

Zadanie 23.

Pedal hamulca "wpada" w podtoge. Kilkakrotne nacisniecie pedatu powoduje jego wyzsze
potozenie, jednak state wywieranie nacisku na pedat powoduje jego obnizanie sie. Opisane
objawy wskazuja na

A. nieszczelnosc uktadu hamulcowego (wyciek ptynu).
B. uzycie niewtasciwego ptynu hamulcowego.

C. nadmierne zuzycie tarcz lub bebnéw hamulcowych.
D. catkowite zuzycie oktadzin ciernych.

Zadanie 24.

Obowigzkowym ubezpieczeniem komunikacyjnym dla wszystkich uzytkownikéw pojazdéw
mechanicznych jest ubezpieczenie

A. auto-casco.

B. od odpowiedzialnosci cywilnej.

C. od nastepstw nieszczesliwych wypadkow.
D. od odpowiedzialnosci karnej.

Zadanie 25.

Kierujacy samochodem osobowym o dmc 2,0 t poza obszarem zabudowanym, w tunelu o
dtugosci 600 m, powinien utrzymywac odstep od poprzedzajgcego pojazdu nie mniejszy niz

A.50m
B.20m
C.30m
D.40m
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Zadanie 26.

Przedstawione na zdjeciu urzadzenie jest elementem silnika

A. ZS jednocylindrowego.

B. ZS czterocylindrowego.

C. ZI z wtryskiem bezposrednim.

D. ZI z wtryskiem jednopunktowym.
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Zadanie 27.

Pompowtryskiwacze sg to elementy stosowane w uktadzie zasilania silnikow z zaptonem

A. iskrowym z wtryskiem wielopunktowym.
B. samoczynnym.

C. iskrowym z wtryskiem jednopunktowym.
D. iskrowym gazZnikowym.

Zadanie 28.
Zuzyty olej silnikowy nalezy

A. wyrzuci¢ na smietnik w szczelnym pojemniku.
B. wykorzystac do konserwacji ogrodzenia.

C. sktadowac w specjalnie wyznaczonym miejscu.
D. pozostawi¢ na stanowisku naprawczym.

Zadanie 29.

System Common Rail w silniku ZS ma

A. wysokocisnieniowg listwe paliwowa.
B. rzedowg pompe wtryskows.

C. rozdzielaczowg pompe wtryskowa.
D. pompowtryskiwacze.

Zadanie 30.

Przedstawiony na zdjeciu przyrzad stuzy do demontazu

A. tozysk.

B. klockéw hamulcowych. .
C. koncoéwek uktadu kierowniczego. @
D. sprezyn kolumny McPhersona.




Zadanie 31.

Hatasliwa praca silnika benzynowego (stukanie), ktérego czestotliwos¢ wzrasta proporcjonalnie
do obrotéw pracy silnika moze wskazywacd na

A. uszkodzong krzywke watka rozrzadu.
B. wyciek oleju z miski olejowej.

C. wadliwa prace swiecy zaptonowe].

D. znaczne zuzycie filtra powietrza.

Zadanie 32.

Parametr pojemnos¢ znamionowa dotyczy

A. rozmiaru miski olejowej.

B. ilosci ptynu hamulcowego w uktadzie.
C. pojemnoscl akumulatora.

D. wielkosci zbiornika paliwa.

Zadanie 33.

W pojezdzie z klasycznym uktadem napedowym stwierdzono nadmierne wibracje i hatasy.
Dobierz sposédb usuniecia nieprawidtowosci.

A. Wymiana pétosi napedowe;j.

B. Smarowanie przegubu homokinetycznego.
C. Wymiana oleju w tylnym moscie.

D. Wymiana przegubu krzyzakowego.

Zadanie 34.

Ktérego srodka ochrony indywidualnej nalezy uzy¢ podczas napraw hadwozi wykonywanych
metoda spawania MIG-MAG?

A. Maski przeciwpytowe].
B. Maski ochronnej.

C. Rekawic gumowych.
D. Fartucha gumowego.

Zadanie 35.
Okresowe badanie techniczne samochodu ciezarowego o dmc 12 000 kg wykonuje sie

A. co trzy lata.
B. corocznie.

C. co dwa lata.
D. co po6t roku.

Zadanie 36.
W jakim uktadzie pojazdu samochodowego nie stosuje sie elementdw gumowych?

A. Chiodzenia.

B. Korbowo - tltokowym.
C. Kierowniczym.

D. Zawieszenia.



Zadanie 37.

W pojezdzie samochodowym stwierdzono nadmierne drzenie nadwozia samochodu podczas
ruszania. Dobierz sposob usuniecia usterki.

A. Wymiana oleju w tylnym maoscie.

B. Przesmarowanie przegubéw watu.

C. Wymiana uszkodzone] poduszki zawieszenia silnika.
D. Wymiana oleju w silniku.

Zadanie 38.

Z jakiego materiatu wykonywane sg koncéwki biegunowe akumulatora kwasowego?

A. Otowiu.
B. Mosiadzu.
C. Cyny.

D. Miedzi.

Zadanie 39.

Podczas analizy spalin silnika ZI w samochodzie z katalizatorem uzyskano odczyt CO = 0,18 %.
Wynik wskazuje na

A. zbyt duze spalanie oleju silnikowego.
B. uszkodzenie katalizatora.

C. spalanie ptynu chtodniczego.

D. prawidtowe spalanie mieszanki.

Zadanie 40.

Oznaczenie H na reflektorach pojazdu samochodowego oznacza, ze do oswietlenia
zastosowano zardwke

A. ksenonowj.

B. halogenowa.
C. zarnikowg.
D. uniwersalna.

Powodzenia!



